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VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA

Repubblica Italiana.

L'anno duemilaventidue, il giorno ventitre del mese di

settembre, in Civitanova Marche (MC), presso la sala riunioni

del Cosmopolitan Business Hotel sito in via Alcide de Gasperi

n. 2, alle ore diciotto.

Innanzi a me Dottoressa Felicita Conti, notaio in Tolentino,

iscritto nel Collegio Notarile dei Distretti Riuniti di

Macerata e Camerino, è presente:

CAVALLINI FERDINANDO nato a Potenza l'11 novembre 1950,

domiciliato per la carica presso la sede sociale, che

interviene al presente atto nella sua qualità di Presidente

del Consiglio di Amministrazione e legale rappresentante

della:

"BANCA MACERATA S.P.A. (in forma abbreviata: BPrM S.P.A.)",

con sede in Macerata (MC), Via Carducci n. 67, codice fiscale

e numero di iscrizione al Registro delle Imprese delle

Marche: 01541180434, capitale sociale Eu.34.300.000,00 (Euro

trentaquattromilionitrecentomila) interamente versato,

in forza dei poteri a Lui derivanti dal vigente Statuto

Sociale.

Detto comparente della cui identità personale, qualifica e

poteri io notaio sono certo, mi richiede di redarre il

verbale dell'assemblea dei soci della società medesima che
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dichiara essere stata convocata per questo giorno, ora e

luogo, in sede straordinaria, in unica convocazione, mediante

avviso pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica

Italiana - Parte II n.92 del 9 agosto 2022, per discutere e

deliberare sul seguente:

ORDINE DEL GIORNO:

1. Riduzione del valore nominale unitario delle azioni da

100,00 euro a 25,00 euro e proposta di aumento gratuito del

capitale sociale di 8.575.000 euro mediante utilizzo parziale

delle riserve disponibili, ai sensi e per gli effetti

dell’art. 2442 del Codice Civile con e conseguente modifica

degli articoli 6,10 e 18 dello Statuto sociale. Conferimento

di mandato al Presidente per procedere alla modificazione

dello Statuto sociale come precisato e agli adempimenti in

merito previsti dalla vigente normativa;

2. Proposta di aumento scindibile e a pagamento del capitale

sociale fino ad un massimo di 2.126.575 euro mediante

emissione di n. 85.063 azioni ordinarie del valore nominale

di 25 euro ciascuna da offrire in opzione agli azionisti in

ragione di una azione ogni venti possedute, senza alcun

sovrapprezzo e conseguente modifica dell’art. 6 dello Statuto

sociale. Conferimento di mandato al Presidente per procedere

alla modificazione dello Statuto sociale come precisato e

agli adempimenti in merito previsti dalla vigente normativa.

Aderendo alla richiesta fattami, io Notaio do atto di quanto



segue:

- tutti gli intervenuti si costituiscono seduta stante in

Assemblea;

- per concorde designazione degli intervenuti ed a norma di

Statuto, assume la presidenza dell'Assemblea il predetto

Cavallini Ferdinando, nella sua qualifica di Presidente del

Consiglio di Amministrazione.

Il Presidente, confermato a me Notaio l'incarico, dando

inizio ai lavori assembleari, in via preliminare, intende

rivolgere un cordiale saluto a tutta la compagine sociale

che, dopo un difficile biennio caratterizzato da stringenti

limitazioni alla circolazione al fine di tutelare la salute

di tutti, può oggi ritrovarsi in presenza in un ambiente

sicuro e nel rispetto delle attuali prescrizioni atte a

garantire la sicurezza di tutti gli intervenuti. Richiama

quindi la propria lettera inviata a tutti i soci, ribadendo

l’auspicio che tutti partecipino al piccolo aumento di

capitale (se oggi approvato), il che rappresenterebbe un bel

segnale di vicinanza alla Banca, la quale sta macinando

progressivi buoni risultati ed è in grado di assicurare

crescenti soddisfazioni agli azionisti ed al territorio

nell’insieme. Cede la parola al Presidente Onorario dott.

Loris Tartuferi, presente all’adunanza, il quale rivolge un

caloroso saluto ai presenti nonché esprime la propria

soddisfazione per poter ritrovare una platea così numerosa



dopo un lungo periodo dove non è stato possibile incontrarsi

per ragioni di sicurezza pubblica.

Quindi il Presidente constata che:

- l’Assemblea è stata regolarmente convocata a norma di

legge e che la documentazione prevista dalla normativa

vigente e relativa agli argomenti all’ordine del giorno è

stata regolarmente depositata presso la sede sociale e resa

disponibile mediante pubblicazione sul sito internet della

Banca www.bancamacerata.it;

- della presente assemblea è stata data anche comunicazione

mediante avviso pubblicato sul sito internet della Banca

www.bancamacerata.it;

- lo svolgimento dell’assemblea osserverà le disposizioni

del Regolamento approvato dall’Assemblea Ordinaria degli

Azionisti del 27 aprile 2018, reso disponibile mediante

pubblicazione sul sito internet della Banca

www.bancamacerata.it;

- nessun azionista ha chiesto di integrare l’elenco delle

materie all’ordine del giorno;

- sono presenti n.38 (trentotto) Azionisti in proprio e n.34

(trentaquattro) Azionisti per delega, per un totale quindi di

n.72 (settantadue) Azionisti portatori di n.209.473

(duecentonovemilaquattrocentosettantatre) azioni (di cui

n.112.376 (centododicimilatrecentosettantasei) azioni portate

dagli Azionisti presenti personalmente e



n.97.097 (novantasettemilanovantasette) azioni presenti per

delega) e quindi pari ad un quorum del 61,07%

(sessantuno virgola zero sette per cento) del capitale

sociale, tutti analiticamente generalizzati nell’elenco

nominativo che viene allegato al presente verbale sotto la

lettera A);

- è stata accertata l’identità e la legittimazione dei

presenti, nonché la regolarità delle comunicazioni per

l’intervento in Assemblea e delle deleghe presentate;

- del Consiglio di Amministrazione sono presenti il medesimo

Presidente ed i Consiglieri signori Nando Ottavi, Michela

Sopranzi, Enrico Torresi, Enzo Speziani, Edoardo Rosi; Ugo

Bellesi e Barbara Fidanza sono consiglieri assenti

giustificati;

- del Collegio Sindacale sono presenti il Presidente sig.

Umberto Massei, i Sindaci effettivi signori Marina Rocco e

Rosaria Garbuglia;

- è presente il Direttore Generale sig. Toni Guardiani ed il

Vice Direttore Generale sig. Fabio Pezzola;

- è assente giustificato il Consigliere Anna Grazia Quaranta;

- sono inoltre presenti gli ex Consiglieri Franco Malagrida,

Roberto Maresta e gli ex Sindaci Alberto Borroni e Stefano

Quarchioni;

- è presente l'ex consigliere Domenico Formica;

- i soci presenti o rappresentati sono regolarmente iscritti



nei libri sociali e tutte le azioni sono state depositate nei

termini di Legge;

- tutte le azioni possedute dai soci presenti, sia

personalmente che per delega, hanno diritto di voto senza

limitazione alcuna;

- alla data odierna la Banca detiene n. 3.435 azioni

proprie, acquistate a seguito dell'autorizzazione deliberata

dall'assemblea dei soci, nonché dei provvedimenti

autorizzativi rilasciati da Banca d’Italia, in relazione alle

quali, a norma di legge, è sospeso il diritto di voto.

Ai sensi degli articoli 2357-ter e 2368 del codice civile, si

specifica che le azioni proprie sono computate ai fini della

regolare costituzione dell'Assemblea ma non anche ai fini del

calcolo delle maggioranze e delle quote di capitale richieste

per l'approvazione delle deliberazioni;

- pertanto, la qui convocata Assemblea, deve intendersi

validamente costituita ed atta a deliberare sugli argomenti

all'ordine del giorno sopra riportato, alla trattazione del

quale nessuno dei presenti si oppone.

In ottemperanza a quanto previsto dalle vigenti Istruzioni di

Vigilanza della Banca d’Italia, il Presidente ricorda che gli

articoli 19, 20, 24 e 25 del Decreto Legislativo 1° settembre

1993, n. 385 (“Testo Unico Bancario”) formulano obblighi di

preventiva autorizzazione per chi intenda assumere una

partecipazione superiore al 10% del capitale della Banca.



Precisa quindi che dai riscontri effettuati, sulla base dei

dati in possesso della Banca stessa, non sono emerse

situazioni di esclusione dal voto.

In proposito il Presidente dichiara, ai sensi dell’articolo

2341 ter del codice civile, l’esistenza, dal 31 dicembre

2020, di un Patto di Sindacato i cui n.10 componenti sono ad

oggi portatori di un totale di n. 198.683 azioni della Banca,

pari al 57,93% del capitale sociale della stessa.

Con tale patto, avente scadenza il 31 dicembre 2025, i

partecipanti dichiarano di riproporsi gli obiettivi di un

migliore governo della Società e di una maggiore stabilità

degli assetti societari.

Estratto della comunicazione del Patto con l’elenco dei

partecipanti viene allegato al presente verbale sotto la

lettera B).

Il Presidente, ai sensi dell’articolo 9 comma 10 dello

Statuto sociale, stabilisce quale modalità di votazione

quella per alzata di mano e rappresenta che – ai sensi delle

Istruzioni di Vigilanza della Banca d’Italia – ai fini della

verbalizzazione verranno richiesti i nominativi degli

azionisti che esprimeranno voto contrario o si asterranno per

le singole delibere e le relative azioni possedute

direttamente o per delega.

Inoltre, ai sensi dell’articolo 9 comma 11 dello Statuto

sociale, il Presidente propone la nomina di due scrutatori



nelle persone delle signore Irene Croceri e Gloria Re,

entrambe dipendenti della Società, nomina che l’assemblea

approva all’unanimità.

Il Presidente ritiene utile esporre le motivazioni che hanno

portato alla convocazione della presente assemblea, come da

lettera inviata agli azionisti che si allega al presente

verbale sub C), commentando i passaggi essenziali ed

esplicativi dei due argomenti all’ordine del giorno.

Il Presidente passa quindi alla trattazione degli argomenti

posti all’ordine del giorno.

1) Riduzione del valore nominale unitario delle azioni da

100,00 euro a 25,00 euro e proposta di aumento gratuito del

capitale sociale di 8.575.000 euro mediante utilizzo parziale

delle riserve disponibili, ai sensi e per gli effetti

dell’art. 2442 del Codice Civile e conseguente modifica degli

articoli 6, 10 e 18 dello Statuto sociale. Conferimento di

mandato al Presidente per procedere alla modificazione dello

Statuto sociale come precisato e agli adempimenti in merito

previsti dalla vigente normativa.

In merito al primo punto all’ordine del giorno il Presidente

illustra il contenuto della relazione del Consiglio di

Amministrazione sull'argomento, che si allega al presente

verbale sotto la lettera D), relazione debitamente pubblicata

sul sito internet della società e quindi nella disponibilità

di tutti i soci.



Egli illustra all'assemblea la situazione patrimoniale della

Banca aggiornata alla data del 30 giugno 2022, conservata

negli atti societari e pubblicata nel sito internet della

banca, dalla quale risulta che il capitale sociale è

esistente, che non ci sono perdite e che la società ha

riserve disponibili denominate "riserva statutaria" e

"riserva straordinaria".

Egli propone l’aumento gratuito del capitale sociale per

Eu.8.575.000, mediante l'imputazione a capitale della

corrispondente parte delle dette riserve patrimoniali, ai

sensi e per gli effetti dell’articolo 2442 del Codice Civile,

aumento da effettuarsi secondo il calendario riportato nella

suddetta relazione, salvo lievi variazioni per eventuali

adempimenti conseguenti. Il proposto aumento prevede altresì

una variazione del valore nominale delle azioni da Eu.100 ad

Eu.25 per consentire un’equa ripartizione delle riserve tra

le azioni in circolazione con un rapporto di 1:4, tenuto

conto del nuovo valore nominale delle azioni stesse.

Il Presidente precisa poi che l'approvazione del proposto

aumento determinerà la conseguente modifica dell'articolo 6

dello statuto sociale relativo alla misura del capitale ed al

valore nominale delle azioni, nonché degli articoli 10 et 18

dello statuto sociale che stabiliscono le regole proprie

delle nomine degli organi sociali, rispettivamente dei

consiglieri in rappresentanza dei soci di minoranza (art. 10,



comma 1 lettera c), e dei sindaci in rappresentanza dei soci

di minoranza (art. 18, comma 3).

Egli dà lettura degli articoli 6, 10 e 18 dello statuto

sociale nel testo attualmente vigente e nel testo che

risulterebbe dalle modifiche proposte, come riportato nel

prospetto che si allega al presente verbale sotto la lettera

E) affinchè ne costituisca parte integrante e sostanziale.

Il Presidente specifica che, per facilità di lettura, le

integrazioni proposte sono sottolineate.

Afferma da ultimo che la Banca d’Italia, quale competente

Autorità di Vigilanza ai sensi della vigente normativa, con

lettera protocollo n.1382942/22 del 20 settembre 2022 ha

rilasciato il proprio nulla osta a tutte le modifiche

statutarie proposte.

A questo punto il Presidente chiede se ci sono Azionisti che

intendono prendere la parola. Nessun azionista chiede la

parola.

Il Presidente invita quindi gli azionisti ad esprimere il

proprio voto sulle predette modifiche statutarie.

L'assemblea, vista la relazione illustrativa del Consiglio di

Amministrazione e la proposta ivi contenuta, a voti unanimi e

palesi come il Presidente accerta e mi dichiara,

delibera:

- la riduzione del valore nominale unitario delle azioni da

Eu.100,00 (Euro cento) ad Eu.25,00 (Euro venticinque) come



proposto;

- l’aumento gratuito del capitale sociale di Eu.8.575.000

(Euro ottomilionicinquecentosettantacinquemila) mediante

utilizzo parziale delle riserve disponibili e cioè mediante

imputazione a capitale del corrispondente importo delle

riserve disponibili denominate "riserva statutaria" e

"riserva straordinaria" ai sensi e per gli effetti

dell’articolo 2442 del Codice Civile con un rapporto di 1:4,

tenuto conto del nuovo valore nominale delle azioni;

- la modifica degli articoli 6, 10 e 18 dello Statuto

sociale nel testo sopra proposto;

- il conferimento di mandato al Presidente per procedere

alla modificazione dello Statuto sociale come precisato e

agli adempimenti in merito previsti dalla vigente normativa.

A questo punto il Presidente procede alla trattazione del

secondo punto all’ordine del giorno.

2) Proposta di aumento scindibile e a pagamento del capitale

sociale fino ad un massimo di 2.126.575 euro mediante

emissione di n. 85.063 azioni ordinarie del valore nominale

di 25 euro ciascuna da offrire in opzione agli azionisti in

ragione di una azione ogni venti possedute, senza alcun

sovrapprezzo e conseguente modifica dell’art. 6 dello Statuto

sociale. Conferimento di mandato al Presidente per procedere

alla modificazione dello Statuto sociale come precisato e

agli adempimenti in merito previsti dalla vigente normativa.



Il Presidente illustra la proposta di aumento del capitale

sociale scindibile di Eu.2.126.575 e, preliminarmente,

afferma che la Banca d’Italia, quale competente Autorità di

vigilanza ai sensi della vigente normativa, con la stessa

lettera protocollo n.1382942/22 del 20 settembre 2022 sopra

citata, ha rilasciato il proprio nulla osta anche alla

modifica statutaria proposta con l’aumento di capitale in

commento.

Il Presidente illustra poi all'assemblea la relazione del

Consiglio di Amministrazione sul proposto aumento a

pagamento, che si allega al presente verbale sotto la lettera

F), relazione debitamente pubblicata sul sito internet della

società e quindi nella disponibilità di tutti i soci.

Il Presidente fa presente quindi che le azioni verranno

offerte in opzione agli azionisti nella misura di una nuova

azione ogni venti possedute al prezzo unitario di Eu.25,00

derivante dalla riduzione di cui al primo punto all’ordine

del giorno della presente assemblea. Specifica poi che le

frazioni non conferiscono alcun diritto, salvo per coloro che

posseggono meno di venti azioni, i quali potranno esercitare

l’opzione per l’assegnazione di un’unica nuova azione.

Prosegue inoltre ricordando che i soci che avranno esercitato

il diritto di opzione e ne abbiano fatto contestuale

richiesta, potranno esercitare il diritto di prelazione -

senza alcun sovrapprezzo - nell’acquisto delle azioni rimaste



inoptate.

Le azioni non sottoscritte in opzione, né in prelazione,

verranno offerte al pubblico indistinto.

Le azioni saranno consegnate secondo il seguente calendario

riportato anche nella relazione illustrativa, salvo lievi

variazioni per eventuali adempimenti conseguenti:

- Da lunedì 14/11/2022 a lunedì 28/11/2022: esercizio del

diritto di opzione e prelazione degli azionisti;

- Da martedì 29/11/2022 a sabato 17/12/2022: collocamento

al pubblico indistinto delle azioni non sottoscritte in

opzione, né in prelazione;

- Da lunedì 19/12/2022 a mercoledì 21/12/2022: versamento e

contabilizzazione;

- Giovedì 22/12/2022: fine del collocamento, salvo chiusura

anticipata per sottoscrizione dell’intero capitale offerto;

- Venerdì 23/12/2022: valuta di consegna delle azioni.

Prosegue quindi il Presidente Cavallini nell’illustrazione

dell’operazione di rafforzamento patrimoniale e dà lettura

dell'art. 6 dello Statuto sociale come diverrebbe nel caso di

deliberazione favorevole.

Il testo attualmente vigente del predetto articolo è

riportato con a margine le modifiche proposte nel prospetto

che si allega al presente verbale sotto la lettera G) perché

costituisca parte integrante e sostanziale del presente atto.

Per facilità di lettura le integrazioni proposte sono



sottolineate.

A questo punto il Presidente chiede se ci sono Azionisti che

intendono prendere la parola. Nessun azionista chiede la

parola.

Il Presidente invita quindi gli azionisti a dare il proprio

voto sul predetto argomento come sopra discusso.

L'assemblea, vista la relazione illustrativa del Consiglio di

Amministrazione e la proposta ivi contenuta, a voti unanimi e

palesi, come il Presidente accerta e mi dichiara,

delibera:

- l’aumento scindibile e a pagamento del capitale sociale

fino ad un massimo di Eu.2.126.575 (Euro

duemilionicentoventiseimilacinquecentosettantacinque)

mediante emissione di n.85.063 azioni ordinarie del valore

nominale di Eu.25,00 (Euro venticinque) ciascuna, fino al

raggiungimento di un ammontare massimo di capitale sociale di

Euro 45.001.575,00

(quarantacinquemilionimillecinquecentosettantacinque virgola

zero zero) come proposto. Le azioni verranno offerte in

opzione, in ragione di una azione ogni venti possedute e di

una per i possessori di meno di venti azioni e in prelazione

agli azionisti senza alcun sovrapprezzo e successivo

collocamento al pubblico indistinto delle azioni non

sottoscritte in opzione, né in prelazione. Resta salva la

chiusura anticipata del collocamento per sottoscrizione



dell’intero capitale offerto, così come l’anticipazione della

valuta di consegna delle azioni;

- la modifica dell’articolo 6 dello Statuto sociale nel testo

sopra proposto;

- il conferimento di mandato al Presidente affinchè proceda

alla modificazione dello Statuto sociale come precisato e

agli adempimenti in merito previsti dalla vigente normativa,

nonché affinché provveda, a conclusione della sottoscrizione,

a modificare nuovamente l’articolo 6 dello Statuto mediante

indicazione del capitale effettivamente sottoscritto e

versato alla data di chiusura dell’offerta e con eliminazione

della parte relativa alla proposta di aumento di capitale ora

deliberata.

Il testo integrale dello Statuto sociale, con tutte le

modifiche oggi deliberate, viene allegato al presente atto

sotto la lettera H).

Null'altro essendovi a deliberare e dopo aver accertato che

nessuno chiede la parola, il Presidente dichiara sciolta la

presente Assemblea alle ore diciannove ond'io chiudo il

presente verbale.

Le spese del presente atto che ammontano a circa Euro

duemilatrecento sono a carico della società.

Il Presidente mi esonera dalla lettura degli allegati e

dichiara che sia personalmente sia gli intervenuti hanno

completa e perfetta conoscenza del loro contenuto.



Richiesto io notaio ho redatto il presente atto, che da me

personalmente dattiloscritto e completato di mia mano, ho

letto, in assemblea, al comparente, che lo dichiara conforme

alla sua volontà e lo sottoscrive con me notaio alle ore

diciannove.

Consta di quattro fogli, occupa quindici pagine e fin qui.

Firmato: Ferdinando Cavallini - Felicita Conti Notaio

(sigillo).







































































Copia su supporto informatico conforme all'originale cartaceo conservato 
nella mia raccolta,ai sensi dell'articolo 23 del D.Lgs.n.82 del 7 marzo 
2005.

TOLENTINO il 03/10/2022 

File firmato digitalmente dalla dottoressa Felicita Conti Notaio in 
Tolentino.
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